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Az Ipartestület közgyűlése
február 24-én délután csendes kere­
tek között folyt le a régi képviselö- 
liáz termében. Bár szép számban 
jelentek meg a kartársak, még sem 
mondható, hogy a vendéglösipar 
minden rétege képviselve volt. Külö­
nösen a kisiparosok hiányoztak, 
azaz olyan elenyésző számban vol­
tak jelen, hogy p. o. a levente-adó 
kérdésénél a többség megszavazta 
azt — a furcsa indítványt, — hogy 
minden kisiparos, akinek sem ta- 
nonca, sem családtagja nincs, mégis 
fizessen levente-adót. A főtitkár in­
dítványát megszavazták ; holott az 
egy teljesen céltévesztett dolog Arra 
lesz jó, hogy felesleges terhet jelent­
sen úgy az érdekelt iparosoknak, 
mint a vendéglős szakiskolának, 
ahol a kiképzést végeznék. Mennyi­
vel helyesebb lett volna az „Fgyet- 
értés Sport Club“ keretein belül 
megoldani az egész ügyet. Az ESC- 
nak az emberei szívesen vállalták 
volna a kiképzés terhes feladatát, ha 
cserébe 70—72 m illiós hely bérük 
fedezését az érdekeltek vállalják. 
Ezzel szemben, most megszavazták 
60 m illiós e lő irányza tta l az ösz- 
s z e s  vendéglős-iparosok m eg ­
terhelésével, a főtitkári indítványt. 
Több elkeseredett vendéglős kijelen­
tette: nekem se tanoncom, se csa­
ládom, tehát semmi okom arra, hogy 
leventeadót fizessek! Kivethetik, de 
nem fogom megfizetni!

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi 
tudósításunk számol be.

K eszey  Vince ipartestületi elnök 
félnégykor megnyitja a közgyűlést, 
üdvözölvén a megjelenteket. Ipar­
testületünk fennállása óta ötödször 
áll ezen a helyen. Öt éve annak, 
hogy a vendéglősség képesítéshez 
kötött iparként megalakította ipar­
testületét. Üdvözli a megjelent ven­
dégek között S liick  E igyes kor­
mányfőtanácsost, valamint László  
József győri kartársat. A jegyző­
könyv vezetésére S im á é i  Károly és 
P rácser  János kartársakat hívja 
fel. Következne az évi jelentés fel­
olvasása, de mivel az nyomtatásban

már megjelent az ipartestület hiva­
talos lapjában, a felolvasás mellő- ; 
zése mellett dönt a közgyűlés. Az 
elnök ama kérdésére, hogy az évi 
jelentéshez van-e hozzászólás.

Szabó  Jenő emelkedik szólásra s 
elmondja, hogy Fehér Ferencznek 
egy év előtt előterjesztett azt az 
indítványát, hogy italmérő csak arra 
képesített ember lehessen, ezúttal 
ismét figyelmébe ajánlja az elnök­
ségnek.

K eszey  elnök: Szabó Jenő indít­
ványát elfogadhatja a közgyűlés és 
megnyugtatja a felszólalót, hogy el 
fognak járni ebben az ügyben.

Fehér Ferencz az egyre szapo­
rodó borpincék ellen szólal fel. Ká­
ros dolog az, hogy meglévő ven­
déglők közvetlen közelében borpin- 
cék nyílnak, amelyekben poharan- 
kint olyan áron mérik ki a bort, 
amilyenen a vendéglősnek is áru­
sítják. Ezt felszólaló az italmérési 
törvény kijátszásának tekinti, noha 
minden ilyen borpince egy-egy 
vagyonilag tönkrement, de italmé- 
iési jog birtokában lévő vendéglős 
nevén működik. így azután egy ilyen 
tönkrement vendéglős tönkrejuttat- 
hat esetleg 15—16 vendéglőst. Meg 
kellene szüntetni a borpincéket! | 
(Egy hang: Még pedig sürgősen !)

Felszólalásának második részében 
Fehér rámutat arra a veszedelemre, 
amely a vendéglősöket az árdrágítás 
súlyosságának megállapításánál fe­
nyegeti az italmérési engedélyek meg­
vonása képében. Ha egy pincérnek 
elnézése miatt helytelen ár került az 
étlapra s az után állapítják meg az 
árdrágítást és vonják meg az ital­
mérési engedélyt, úgy senki sem 
lehet e tekintetben biztos. Éppen 
ezért körvonalozni kellene a súlyos­
ságot (visszaesés, tudatosság). (Él­
jenzés.)

K eszey  elnök Fehér felszólalását 
magáévá teszi, de egyben kijelenti, 
hogy nem fogadja el azt a feltevést, 
hogy az elnökség mulasztást köve­
tett volna el. Az elnökség igenis 
eljárt az ital mérő-képesítés ügyében.

Ami a borpincék dolgát illeti, nem

olyan világos a helyzet, mint hisz- 
szíik, mert ha erősen nekifeküd­
nénk, esetleg visszafelé is sülhet a 
dolog. Természetesen elsősorban is 
a nagy rezsivel dolgozó vendéglős­
érdekek jöhetnek tekintetbe, de ha 
megfontoljuk, hogy minden burpince 
vezetése egy-egy engedéllyel biró 
vendéglősre van bízva, akinek el­
végre is megélhetésre van szüksége: 
óvatosan kell eljárni. Természetesen 
vigyázni kell az engedélyekre és az 
ipartestület meg is fogja tenni a 
magáét.

Következik a pénztári jelentés és 
a számvizsgálói jelentés felolvasása.

Walter főtitkár felolvassa a szám- 
vizsgálói jelentést, amelyből kitűnik, 
hogy a pénztár 24 millió K feles­
leget mutat. Kéri a felmentvény 
megadását a pénztárnok és szám­
vizsgáló-bizottság részére. A fel­
mentvényt egyhangúan megadják.

A jövő évi költségvetésből Walter 
főtitkár megemlíti, hogy 779 millió 
korona kiadással szemben 792 millió 
korona bevétel áll, ami 13 millió 
felesleget jelent.

Ezután megemlíti a főtitkár, hogy 
a törvény előirja a levente-képzést. 
Leventekorba lép minden fin 14 éves 
korában és 21 éves koráig tartozik 
a levente-képző tanfolyamokon részt- 
venni. A vendéglösiparra nézve a 
tanoncok és fiatal segédek munká­
jának szempontjából ezt a levente­
képzést egészen máskép kell csi­
nálni, mint a többi szakmáknál. 
Ugyanis nem kerületenkint kellene 
a leventéket képeztetni, hanem a 
vendéglőstanonc- iskola keretében 
összpontosítva.

Van azonban még egy más ol­
dala is a dolognak. A leventeképzés 
60 millió korona megterhelést je­
lent a tagoknak. Ezt a hatvanmilliót 
az öt osztályba sorozott vendéglői 
üzemek szerint tekintet nélkül a 
foglalkoztatott leventék számára a 
tagoknak évi 240, 120, 60, 32 és 
24 ezer koronát kell fizetni, inig ha 
kerületenkint járnának a levente- 
képzőbe a fiatalok, úgy személyen- 
kint 180 ezer koronát kellene fizetni 
egy évre. A leventeképzést heten-
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kint 3-szor kell tartani. Kéri a köz­
gyűlés hozzájárulását a megállapított 
képzői illeték kivetéséhez. A többség 
elfogadja ugyan a főtitkár javas­
latai. de B aranyai kartárs az 
osztályok sorrendje miatt aggályos­
kodik, nem értve meg első hallásraj 
hogy pl. az ötödik osztályba tar­
toznak a legnagyobb és az első- 
osztályba a legkisebb vendéglői 
üzemek. Nem tudja, hogy miért kell 
neki is fizetni, holott neki nincs 
levente-köteles alkalmazottja.

K eszey  elnök magyarázata után 
két beérkezett indítvány ismerteté­
sére hívja fel Walter főtitkárt, aki 
felolvassa Szabó Jenő indítványát a 
fényüzési adó megszüntetése iránt 
teendő elnöki intézkedésről. Bízas­
sák meg az elnökség az eljárással.

K eszey  elnök kijelenti erre hogy 
a fényüzési adó az eddigi formában 
megszűnt, helyébe a konkrét tár­
gyakra kivetett fényüzési adó lépett.

Walter főtitkár felolvassa, hogy 
milyen dolgok esnek fényüzési adó 
alá. Eszerint mindenféle fagylalt, 
sült tészta, ostya és az élesztős 
tészták nem adókötelesek, a fánk 
kivételével. Nagy derült éggel fo­
gadta a közgyűlés a jegyzék ama 
részét, amely szerint minden olyan 
rétes adóköteles, amelynek tölteléke 
édes. (Hisz akkor minden adóköteles! 
Kiáltják néhányat!.)

Ezután felolvassa Benes Imre 
kartárs indítványát a szálló-adó 
eltörléséről. ! ekintve.hogy a pénzügy ­
miniszter eltörölte a szálló-adót, a 
főváros azonban utólagos jóváhagyás 
reményében még most is szedi a 
15 >>-os szállóadót, azt indítvá­
nyozza, hogy meg kell tagadni e 
— szerinte — törvénytelen adót. 
Második indítványa a Kerületi Mun- 
kásbiztositó Pénztár aziránt való 
megkeresése, hogy a vendéglői al­
kalmazottak járulékait alacsonyabb 
összegekben állapítsa meg.

K eszey  elnök azt jelenti ki, hogy 
a szálló-adó dolgában nem volna 
helyes a megtagadás álláspontjára 
helyezkedni, mert az veszedelmeket 
rejtene a szállótulajdonosokra. A 
második indítványt magáévá teszi 
úgy az elnök, mint a közgyűlés. A 
sz dióadó ügyét egyébként a szál­
lodai szakosztályhoz utalják.

K eszey  elnök bejelenti, hogy a 
búitok szabadforgalmának életbe­
lépése tárgyában lépéseket tett az 
elnökség a méltányos elbánás iránt. 
Bejelenti, h gy két ur járt nála és 
ismertette egy kari el len kiviil álló 
nagy szikvi/gyár építésének tervét. 
Ez a gyár jóval olcsóbban szál 1 i- 
t uiá a szikvizet, mint a kartell.

László  József (Győr) kartárs a

győri és több dunántúli város j 
vendéglösségének üdvözletét tolmá­
csolja, majd üdvözli Keszey elnököt 
és további munkálkodásra hívja fel.

S a ra s  kartárs a város határán, 
a vámvonal közelében lévő vendég­
lősök panaszát tolmácsolja,elmondva, 
hogy a környező falvakból 30—40 
liter számra hordják be a munkások 
a bort és pálinkát s ott adják el a 
vendéglősök szemeláttára olcsón. A 
pénzügyi hatóságok alig büntetik 
ezeket,

K eszey  elnök megígéri az elnök­
ség intézkedését.

S lccker  kartárs azt tette szóvá, 
hogy nála Kőbányán két pár egy­
szerre táncra perdült egy harmonika 
hangjaira, amit meglátva az őrsze­
mes rendőr, feljelentette s előbb 
200 ezer K-ra, majd 30 aranykoro- 

i nára büntették meg. (Miért engedte 
meg a táncot, kiáltják néhányat!.)
A borvizsgáló - bizottságok óriási 
bírságpénzeit is szóváteszi.

P á szto r  Istvánt, aki nem lévén 
ipartestületi tag, felszólalásáért 
Keszey elnök megrója és megvonja 
tőle a szót.

László  József üdvözletére vissza- j 
térve, Keszey elnök köszönetét mond ' 
az üdvözletért és igéii, hogy az 
eddigi buzgósággal fogja ezután is 
intézni az ipartestület munkáját. 
Kimerülvén a közgyűlés tárgysoro­
zata, köszönetét u und a megjelen­
teknek, berekeszti a közgyűlést.

T ípus bor
A bortermelők érdekeltsége, a bor­

fogyasztás emelése érdekében és a 
bortermelés helyzetének megmenté­
sére — mint azt megírtuk — memo­
randumban fordult a kormányhoz ; 
ebben elsősorban a borfogyasztási 
adó csökkentését kérve. Erre vála­
szolva a miniszterelnök egyebek 
között rámutatott arra, hogy a szőlős­
gazdáknak elsősorban típus bor 
termelésére kellene törekedni, mert 
ennek segítségével lehetne vissza­
hódítani az elvesztett külföldi vásár­
lásokat.

Nem tudjuk mi a véleményük a 
termelőknek erről a típus borról, de 
nem hisszük, hogy valami nagy 
gyakorlati értéke volna a kérdés 
megoldása szempontjából. A bor­
termelés. a szőlő kultura bizonyára 
kárát vallaná, mint ahogy az. unifor­
mizálás káros volt minden termelés 
előbbrevitelében.

A vendéglői szakma szempont­
jából az egységes bor egyenesen 
káros volna. Csak képzeljük el, 
hogy ugyanazt az elnevezésű, minő­
ségű, ízű és áru bort tartaná étterem,

vendéglő, kávéház, kimérés, fűszeres, 
szatócs és elsősorban minden ter­
melő is; ennek a következménye 
nem maradna el. A vendéglős ipa­
rosok rövidesen más foglalkozás 
után nézhetnének.

A mi szakmánkban is az egyéni 
tudáson múlik sok minden.

Hisz láttuk és látjuk napjainkban, 
hogy nevekhez van kötve egy-egy 
jóhirü üzlet léte ; egyének neveihez, 
akik ha nem lesznek már — mint 
volt rá sok példa — az üzlet for­
galma is megszűnt. Megszűnt, mert 
annak az egyénnek nevéhez, szemé­
lyéhez fűződött a vendégek bizalma; 
amit az adott étélt-italt, az volt a jó. 
Ilyen a vendéggondolkozás módja.

Ezek után érthető, hogy megren­
dülne a vendég nagy bizalma, ha 
ugyanazt a típus-bort kapná meg 
X-nél, amit a többi ezer más üzletben 
megkaphat.

A mi szempontunkból tehát ez nem 
kívánatos.

Kü löm ben a mai borkereskedelem 
produkálja bőven a típus-borokat; 
jóhirü cégeknek vannak évtizedek 
óta bevált és kelendő ilyennemü 
italuk, melyeket úgy a csemegésnél, 
mint kávéházban, vendéglőben egy­
aránt tartanak. De ezeknél is kiderült 
az a régi igazság, hogy csak a „jó" 
típust érdemes tartani ; az meg 
drága. Drága akkor is, ha akár típus, 
akár nem típus bor. Viszont az 
olcsót nem érdemes uniformizálni ; 
minek az olcsó típus bor? Aki a 
bor árát nézi, nem a minőségét, 
annak igazán mindegy, hogy mit 
tesznek eléje, típus bort-e vagy 
egyszerű homoki karcost.

Nem akadna vendéglős, oki örülne 
annak, hogy a versenytársa ugyan­
azt a bort mérné a szomszédban, 
mint amelynek kiválasztásához, meg­
szerzéséhez valakinek a legsajátosabb 
szakismeretei, jártassága, ügyessége 
voltak a szükséges útmutatók. K.

A főv á ro s k özgyű lésén  
a b o rfo g y a sz tá si ad ó

leszállítása tárgyában interpelláció 
hangzott el. Az interpelláló Dr. S taub  
Elem ér ny. államtitkár a Szőlős­
gazdák Orsz. Egyesületének igaz­
gatósági tagja — a február 17-iki 
közgyűlésen — terjesztette elő az 
immár közkivánsággá vált boradó 
leszállítását kérő és igen alapos 
érvekkel támogatott interpellációját, 
A nagyfontosságu interpelláció szö­
vege igy hangzik :

I. Van-e a székesfővárosi tanács­
nak tudomása arról, hogy mig a 
borfogyasztási adó a tökéletes gaz­
dasági egységet nyújtó és a bor
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értékesítését biztosító osztrák-magyar 
monarchia fennállása idején csak 
1 !-át alkotta a bor termelői árának, 
ma ez a fogyasztási adó több mint 
100° u-a a termelő részére fizetett 
borárnak ?

2 . Bir-e tudomással arról a székes- 
fővárosi tanács, hogy a bortermelő 
boldogulásának mily nagy jelentő- j 
sége van éppen a székesfőváros j 
ipara és kereskedelme szempontjából 
is. Tudja-e a székesfővárosi tanács, 
hogy az ipari és kereskedelmi krízis 
okai között az is megtalálható, hogy 
a fogyasztó közönségnek az a tekin­
télyes rétege, amely a bortermelőkből 
került ki, a borkrizis következtében 
elveszítette vásárlóképességét ?

3. Tudja-e a székesfővárosi tanács 
azt, hogy a borkrizis áthidalásának 
még a borkivitel lehetőségének meg­
nyílása mellett is egyik legfontosabb 
eszköze a bor fogyasztási adójának 
leszállítása ?

4 Bir-e tudomással arról a székes- 
fővárosi tanács, hogy a b rtermelők, 
kereskedők és vendéglősök érdek- 
képviseletei már több Ízben ered­
ménytelenül fordultak a tanácshoz a 
bor fogyasztási adójának leszállítása 
céljából anélkül, hogy javaslataik 
mérlegelés tárgyává tétettek volna?

5. Tudja-e a székesfővárosi tanács, 
hogy a bor fogyasztási adója 
leszállításának kérdése Csonka- 
Magyarország minden városában és 
községében megértésre talált s csakis 
Budapesten zárkóznak el ridegen a 
kérdésnek a termelésre nézve kedvező 
megoldása elöl ?

6 . Tudja-e a székesfővárosi tanács, 
hogy amikor a fővárosnak legdusabb 
jövedelmi forrását a borfogyasztási 
adó alkotja s amikor a fogyasztási, 
adó leszállítása esetén is a fővárost 
károsodás nem érheti, mert a kisebb 
mérvű fogyasztási adótétel mellett 
a feltétlenül beálló nagyobb bor- 
fogyasztás a bevételek nagyságát 
biztosítja, teljesen méltánytalannak 
látszik az, hogy a főváros az ország 
egyik jelentékeny termelő osztálynak 
kárára gazdagodjék s hogy ez a kö­
rülmény nem alkalmas a város és falu 
között felállított mesterséges ellen­
tétnek annyira óhajtott eliminálására.

7. Hajlandó-e a székesfővárosi 
tanács a borkrizis jelenlegi tetőfokán 
immár sürgősen lépéseket tenni 
abban az irányban, hogy a bor- 
fogyasztási adó — egyúttal a székes­
főváros ipara és kereskedelme érde­
kében is — de főként az ebből a 
krízisből elöállható országos bajok 
megelőzése érdekében haladék nélkül 
a minimumra leszálIittassék.

A választ a két hét múlva tartandó 
közgyűlésen adja meg a főváros.

■VENDÉG
Brillat-Savarin jubileuma
A császárság fénykorában sem 

zenghetett a költő lantja ragyogóbb 
dicshimnuszokat a francia kulinária 
mellett, mint most írnak Párisban a 
a napilapok Brillat-Savarin halálának 
századik évfordulóját méltató cikke­
ikben. A francia ködömben is köny- 
nyen lelkesedik mindenért, ami — 
az övé! Ez a jubileum a nagyvilág- 
naptárban különös alkalom arra, 
hogy az említett újságokon kivid fel­
olvasások, kiállítás, stb. keretein 
belül adják át a közvélemény babér­
ját a francia inyesség nagyszerű 
mestere páratlan művészetének.

A ,,Physiologie du gout“ ("Az Ízlés 
élettana) szerzője 1755-ben — jó 
családban — született. Az anyja 
Recamier-leány, az ismert Mme 
Recamier nagynénje. Jogot, kémiát 
tanul, orvosnak készül, de ügyvéd 
lesz. Politizál, jönnek a forradalmak, 
menekülés Lausanneba, majd Angli­
ába, Amerikába. Itt nyomorog, nyelv­
tanításból tengődik. Végre elmúlik a 
forradalom, visszatérhet Franciaor­
szágba. Révbe jut és kezdődik az 
ízlése szerint való szép élet. Tiz 
hónap városban, kettő a szülői kas­
télyban, ahol vadászgat is. Itt fejlő­
dött igazában az ízlése. A családja 
is nagy gourmand, a konyhaművészet 
iránt különös tehetségekkel meg­
áldva. Ismert munkáján kívül még 
öt kiadatlan és — a család felfogása 
szerint — kiadhatatlan müve van.

Brillat-Savarin hi rés könyve irói 
szempontból érdemelt különös mél­
tatást és erről az oldalról régen el­
nyerte a pálmát. Receptjei túlságos 
romantikus eszmék, egy finom irói 
fantázia szüleményei, melyeknek 
gyakorlati kivihetőségük — többször 
— határos a lehetetlennel. Ezek a 
receptek olvasva alkalmasak arra, 
hogy bizonyos kellemes érzéki ébre­
dést okozzanak vagy a szakember 
csodálkozását felkeltsék, de a reali­
tásuk igen kevés. Könyve, amit halála 
után publikáltak, meglepetést keltett, 
korának legfinomabb Ínyencei szerint, 
életmódja mindenben ellenkezett, hí­
ressé vált könyvének megállapításai­
val. Korának legnagyobb szakácsa 
Caréme — feljegyzéseiben — egye­
nesen kijelenti, hogy „Brillat-Savarin 
ur sohase tudott enni! A közönséges 
és durva ételeket szerette, nagy evő 
volt, s nem tudott étkezés közben 
az/al a könnyedséggel társalogni, 
ami fűszere az ebédnek. . .  Az ebéd 
végén annyira elfoglalta az emész­
tése, hogy néha elaludt.“ Ezek a 
vélemények azt bizonyítják, hogy 
Brillat-Savarin nagy iró, költő volt, 
aki szokásaiban nyers és egyszerű

lehetett, de müvében örökéletii művé­
szettel álmodta meg és fejezte ki az 
ételeket és az életet.

A híres könyv magyar fordítása, 
iparunk fejlesztésében érdemdús 
Glück Frigyes áldozatkészsége foly­
tán jelent meg.

Megállapítható, hogy a Physiolo- 
gia du qout szerzője egy igen fontos 
célt is szolgált művével; ugyanis 
nagy lendületet adott a francia 
szakács-művészet pártfogásának. A 
franciák kötelességüknek tartják nem­
csak saját, de közszempontból is a 
konyha fejlesztését, javítását. Ebből 
a propagativ célból kiállítás jellegű 
ebédeket Yendeznek; a speciális 
francia szakács-művészet fenntartá­
sára és fejlesztésére megalakult a 
„Százak Klubja" és ennek tagjai 
hetenként más-más helyeken tartják 
vacsoráikat. Sőt felderitőik is vannak, 
akik a legkisebb helyekre is elláto­
gatnak egy-egy jó sült vagy speci­
fikum felfedezésére, hogy oda aztán 
mindnyájan ellátogassanak.

Ha a híres könyvnek egyéb 
haszna nem volna, csak ez ; már 
akkor is kiérdemelte Brillat-Savarin, 
hogy az utókor ércbe örökítse meg 
emlékét! (P aris)

A jfufurizmus 
e lő re tö ré se  iparun k ban

Németország, Franciaország, Olasz­
ország vendéglői, éttermei, kávéházai 
az újabb időben gyökeres külső átvál­
tozáson mentek keresztül. A divat­
őrülettel párhuzamosan haladó művé­
szeti kicsapongások — igv a futu- 
rizmus is — a ,,jövő“ művészete 
tért hódit a komoly üzleti világban. 
Futurista Ízlésben rendezik be a 
mulatókat, bárokat, éttermeket, ven­
déglőket, hogy a betévedő vendéget 
az újszerűség varázsa megejtse. 
Bámulnivaló, az van az ilyen helyi­
ségekben, zeg-zugossá nyomorított 
barlangok, tükrös tévesztőlabirintus, 
üveglepkék, melyek este a lámpa 
szerepét pótolják, székek, amelyeken 
ülni nem, de róluk lecsúszni jói 
lehet, csigavonalu menyezet, trükkös 
világítással és a hatás teljessé tétele 
szempontjából — az amúgy is össze­
szabdalt falsikok zavarossabbá téte­
lére — ősállatok, gnómok, fantómok, 
sarkfény, emberi fejek, lábak, kezek, 
rikoltó színekkel felmázolva, kaotikus 
értelmetlenséggel. A nézőre gyakorolt 
hatás valóban meglepő: olyan érzése 
támad, mintha fejbeütötték volna. Ha 
mindjárt nem szalad el a belépő 
vendég, úgy ez csak annyit jelent, 
kiváncsi közelebbről szemügyre venni 
e bábeli zavart, hogy a végén meg-
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csömörlötten szökjön ki az izlés- 
bicsaklódások panoptikumából. Aáa 
minden szép ami divatos, a mai 
emberek gondolkozás nélkül elfo­
gadják a divatszeszély uralmát. Ez 
a rossz külföldi példa ragadós, külö­
nösen nálunk a külföldimádók honá­
ban és könnyen lehetséges, hogy 
Budapesten is sorát ejtik egy futu­
rista étterem vagy kávéház beren­
dezésének, amitől mentsen meg 
mindenkit a jobb Ízlés. (*)

A lé g i P esf-B uda
akkori nagyságához mérten elég 
mozgalmas üzleti élettel bírt. A mai 
kávéházak városa akkor száz 
év előtt még nem is álmodott 
jövendő híréről, nagyságáról.

A tizennyolcadik század máso­
dik felében már olyan mutatósabb 
és megfelelően bebuíorozotí bol­
tok nyíltak meg a fővárosban, ahol 
nemcsak feketéhez lehetett jutni, 
hanem egyéb mulatságokban is 
volt része a látogatóknak, neve­
zetesen a mindinkább elharapódzó 
hazárdjátékokban. Mária Terézia 
királyné 1770-ben szigorú rende­
letét adott ki, hogy háromszáz 
aranyat fizet, akit in flagraníi 
tettenkapnak az ilyen szerencse- 
játékon, legyen ez bár csak vingí-un 
(huszonegyes) és ebből száz arany 
a ..feladóé", aki egyébként titok­
ban marad. A „feladás" emigyen 
még kényelmesebb volt, mint a mai 
forgalmi adó-ellenőrzés. A kávé­
házakban mindazáltal nagyban 
folyt a farao, quindeci, ferbli, 
malom, kocka, durák. Az 1772-iki 
évben egy ilyen valóságos belső 
titkos feladó útmutatására a Hatvani 
(Kossuth Lajos)-utcai Bossel-kávé- 
házban megleptek egy hazardírozó 
kompániát; akadt abban ariszto­
krata, katonatiszt, kereskedő és 
földbirtokos. Bizonyítékok híján 
azonban felmentették a társaságot; 
a pincérek mindent tagadtak 
mondja gyengén palástolt fájda­
lommal az erről szóló hivatalos 
jelentés.

Mindössze nehány ezer lelket 
tett ez időben a város lakossága ; 
nem is szaporodott tulgyorsan 
ezentúl sem. Ám e század vége 
felé Pest egyszerre szinte ameri- 
kaias tempóban fejlődött. Például 
a P. K. palotája helyén 1780-ban 
még temető volt, mig tizenöt évvel 
később Kemniízer polgártárs itt 
— szemben a hajóhiddal, vagyis 
a Nagyhid (mai Deák Ferenc- 
utcában — már emeletes bérházaf 
építtetett és ebben elegáns „Kaffe- 
hausf" nyitott. Kimagasló látvá­
nyossága volt e pazar berende­
zésű helyiségnek a két billiárd* 
szála ; az egyik kizárólag nem­
dohányzók részére. (Ilyen speciali­

tást jelenleg nem ismernek sehol.) 
Érdekes, hogy Scharns Ferenc pesti 
polgárnak ez időben német nyel­
ven a „Kön. Freystadí Pestkőről 
megjelent könyve szerint a „Kern 
nifzer a legszebb kávéház Német­
országban." Kemniízer után egy 
utcát neveztek el Pesten, a mai 
Hegedűs Sándor utcát. Tehát roha­
mosan hódítóit a kávéház intéz­
ménye.

Mindazáltal az 1803-iki pesti 
Adressenbuch csupán huszonegy 
Café-f sorol föl, mig egy 1822-iki 
budai krónika a Duna jobbpartján 
fölítinfef tizenhat ilyen helyiséget, 
közte négyet a Várban, ahol bizo­
nyára ma sincs több. Ez első kerü­
leti kávésankok leghíresebbje volt 
a Fortuna, amelyben később a 
büntetőtörvényszék működött, ma 
pedig a közigazgatási bíróság 
székel, itt egy merész reformmal 
is megpróbálkoztak : néhány újsá­
got tartottak, nevezetesen a „Ve- 
reinigíe Of'enpesfer Zeitung "-ot, 
amely az Egyetem-nyomdában ké­
szült háromezer példányban és a 
„Hazai és külföldi tudósítást," va­
lamint a „Hasznos mulafságok"-af, 
amelyek 500 — 500 példányban a 
Trafíner nyomtató-mester műhe­
lyéből kerültek ki. Aztán nemcsak 
kávét mértek, hanem Barbaras-f, 
Crampampuli-f, chadeau-t és egyéb 
luxus-italokat a hajdanvaló idők­
ből. Napközben népíelenek marad­
tak a budai kávéházak és csak 
este gyűltek ott össze a spieszek, 
ellentétben Pesttel, ahol az üzlet­
emberek és idegenek minden órá­
ban fölkeresték e célszerű lebu jokat.

A tizenkilencedik század első 
feléből híre maradt a belvárosi 
Török császár-nak. ahová a városi 
urak jártak, a szénatéri rosszhirü 
Wifwindis-féle „Két pisztolyának, 1 
amely egyúttal omnibusz-állomás 
volt. A Peleskei nótárius egyik föl­
vonása e kávéházban játszik. 
Részeg gránátosok a Gránátos- 
kaszárnyából (mai Központi város­
háza) duhajkodnak e jelenetben. 
(A mostani Városház-utcát még 
röviddel ezelőtt Gránátos-utcának 
nevezték.) Ugyancsak szénatéri és 
ugyancsak rosszhirü volt a „Két 
oroszlán", továbbá a Szökött 
katona című népszínműben szere­
pel." „Zrínyi" a Múzeum körúton. 
(Ma nagy ruhaáruház vaué helyen.) 
Itt tartott éjjeli inspekciót Anti 
bátyánk, az arisztokraták uzso­
rása, akit a Nemzeti Kaszinóból

ha rosszul forgott a blatt 
sűrűn felkerestek. Á „Fillinger"-ben 
találkoztak a jogászok.

Hazánk történelmében van meg­
örökítve a „Pillvax" az Úri- (később 
Koronaherceg-, majd Petőfi Sándor- 
uícában, ahol díszes márvány 
emléktábla hirdette a forradalmi 
napok dicsőségét. Az utolsó évek­

ben azonban Schöja mester égisze 
alatt épenséggel nem volt revolú­
ciós jellege e kávéházaknak, 
amelyben ebéd után a Belváros 
aggastyánjai egy „forró pik-kapo 
pohárban" élvezése után nyugod­
tan szendcregtek egy-kéí órács­
kát. Az egész „ház" ezeken a 
sziesztákon alapult. Egy pincér- 
Mafhuzsálem poszíótalpu házi­
cipőkben csoszogott a nagy aszta­
lok körül és ijedten csendre intette 
a nagyritkán betévedt idegent, ha 
ez, nem alkalmazkodva a miliőhöz 
hangosabb szóval jelezte a rende­
lését. Délután háromig a billiárd 
is szünetelt, nehogy az elefántcsont- 
golyók összecsattanása fölriassza 
az állomba merült öreg urakat.

Ide tartozik a Fürdő- (Tisza 
Isíván)-ufcai irodalmi kávéház (a 
mai Merkurbank épületében): a 
Kávéforrás, amelynek Rákosi CJenő 
is a törzsvendége volt. Magam 
előtt látom még a kávéház remekbe 
készült cimíáblájáf, amelyen egy 
vadregényes hatalmas sziklatömb­
ből vulkanikus erővel feltört a 
kapuciner-zuhaíag habbal. Ez volt 
a kávéforrás!

Werzál Károly Sebesíyén-íéri ká­
vés hazafias felbuzdulásában pe­
dig állandóan hirdette az újság­
ban, hogy „közkívánatra a kávé 
honi cukorral nyujíatik", mig a 
szinházíéri (Vörösmaríy-féri) kávé­
ház tulajdonosai azt anonceálfák, 
hogy „változatos fajú fagylaltokra 
legfőbb gondjukat forditandják." 
Volt még egy kioszk a Deák Ferenc 
szobrának a helyén, amelyet 
„szaletli" név alatt ismertek. Itt 
dominózíak a közelben levő 
Gabonacsarnok tagjai, a vidéki 
terménykereskedők és a hajósok. 
A Váci-utcai „Hét választófejede­
lem" 'Sieben Churfürsíen) az elő­
kelő közönség, a hajó (mai bécsi)- 
utcai „Fehér hajó"-kávéház a vá­
sári közönség gyülhelye volt. Meg­
említendő még a városligeti „Drót­
sziget" nyári kávéháza.

Mindezeket a helyiségeket a mai 
nemzedék már alig ismerte.

K alih ó-esfély
— A szakácsok mulatsága —

A Magyar Szakácsok Köre feb­
ruár hó 22 -én este az Erzsébethid- 
kávéház összes helyiségeiben tartotta 
meg nagysikerű Kalikó-estélyét. A 
rendezőség, élén az agilis Wrabetz 
Gusztáv elnök, továbbá Berger Ár­
pád háznagy, Schoffhauzer Jenő 
cigányvajda nagy figyelmet fordí­
tottak arra, hogy az esté’y közön­
sége jól érezze magát. Az estély 
helyiségei szűknek bizonyultak, a 
nagyszámban megjelent publikum 
befogadására; de a hangulatba jött

J ár at n i ,  ol vasni ,  t or j cs/f  en i a „V KXI)  IÓl»‘* - H  kar t ár s i  k iit r l r s s é a r d !
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közönséget ez nem feszélyezte; a 
jókedv, a móka, a tánc, reggelig 
uralta a kedélyeius estély hangulatát. 
Az erkölcsi és anyagi sikerekben 
gazdag estély résztvevői közül a 
következők neveit sikerült feljegyezni: 
Asszonyok : Schofíhauzer Jenöné, 
Ács Mihályné, Sihár Mihály ne, Mis, 
Robeit Roberto, Kemény Jánosné, 
Bereczky Lászlóné, Scliiffer Miklósné, 
Grünhut Ödönné, Ligl Györgyné, 
Posch Jánosné, Berger Árpád né, 
Seemann Kálmánné, Novák Lászlói é, 
Hoffer Jánosné, Novák Lajosné, 
Varga Józsefné, Kinncli Adolfné, 
Moskovtcs Hugóné, Pauly Antalné, 
Haasz I ni rétié, Löfnert Mátyásné, 
Kneiszl Józsefné, Kerner Józsefné, 
Barla Lipólné, Wagner lstvánné, 
Wrabetz Gusztávné, Kónya Kál­
mánné, HelJer Lőrinczné, Larincs 
Józsefné, Schnur Miklósné, Eiben- 
schilz FerenCzné, Lakatos Gyuláné, 
Borbély Gézáné, Czeller Györgyné, 
Reichberger Jánosné, Reiclibetger 
Elekné, Fuzsik Antalné, Lakatos Jó­
zsefné, Zochner Józsefné, Wrabek 
Jakabné, Gabnai Pálné, Remén Já­
nosné, Zauper Ferencné, Mark Ká- 
rolyné, Wranger Györgyné, Háry 
Jánosné. — L e á n y o k  : H asz 
Manczika, Lochnert Lujza, Lillák 
Rózsika, Nagy Mariska. Áugenstein 
Tériké, Gríinhut Olga. Juhász Ibolya, 
Alex Miczike, Hilger Vilma, Schind­
ler Annus, Tóth Ilonka, Schnur 
Irénke, Nagy Birike, Gaál Ilonka.

Egy hasábos hirdetés mm-héní 3000 K

A levente-adó ellen. Alig hozta 
meg az ipartestületi közgyűlés a 
minden egyes tagj ra kötelező levente 
adó fizetési határozatot, már a követ­
kező nap erős elleníállásra talált a 
vendéglősök körében. Ugyanis a X. 
kerületi kőbányai vendéglősök választ­
mányi ülésén, élesen kikeltek az em­
lített levente-adó fizetése ellen és el­
határozta a választmány, hogy nem 
hajlandó annak terhét viselni. Továbbá 
átír a budapesti többi kerületek vá­
lasztmányaihoz, hogy hasonlóképen 
tagadják meg az igazságtalanul min­
denkire kiterjesztett adó fizetését. Ezt 
a nagyjelentőségű határozatot izgal­
mas és elkeseredett kifakadások kö­
vették, amelyek abban kulminálnak, 
hogy elhatározásuk végleges és emel­
lett kitartanak a végsőkig. ( )

Uccán át való á r u s í tá s r a  sem 
kenyeret  sem fehérsiiteményt nem 
készíthetünk. A kereskedelmi és

! iparkamara a következő elvi döntést ' 
hozta: „Az ellen, hogy valamely ven­
déglős kizárólag a saját vendéglőjé­
ben az étkezéssel kapcsolatban el­
fogyasztott kenyeret vagy fehérsüfe- 
ményt maga állítsa elő, az 1922. évi 
XII. t.-c. 45. szakasza szerint é zre- 
vételí (enni nem lehet, de csak clyan 
kenyeret és olyan süteményt készíthet 
a vendéglős, amelyet vendégei hely­
ben az étkezéssel kapcsolatban el­
fogyasztanak. Uccán át való árusí­
tásra a vendéglős sem kenyeret, sem 
fehérsüteményt nem készíthet. Nem 
jogosult sütőüzem feníarására a 
syógyfürdeüzem sem. Ha a gyógy- 
fürdőíelepeknek saját nevére szóló 
vendéglősipari igazolványa van és azt 
üzemben tartja, a vendéglői keretben 
az előbb említett megszorításokkal 
süthet henyeref és fehér süteményt* 
Kizárólag sütőipari tevékenységét 
azonban nem folytathat a vendéglői 
iparigazolvány alapján. (20,695 1925.)

<>
É rdekes  e lőadás  a frankfurti  

szak ács művésze ti kiállításról. Wie­
ner Jenő a Magyar Szakácsok Köre 
kiküldöttje értékes előadás keretében 
számolt be a frankfurti szakácskiál- 
litásról és a németországi szakmai 

I viszonyokról. Február 18-án délután a 
, Technológia nagytermében tartotta , 
j  meg érdekfeszitő beszámolóját, vetített 

képekkel illusztrálva a tartalmas és 
mindvégig lebilincselő ismertetést. 
Sajnos tér hiányában még kivonato­
san sem tudjuk leközölni Wiener 
Jenő előadását, ami azért is sajnála­
tos, mert a szakácsokat, vendéglősö­
ket egyaránt közelről érintő beszá- 

, mólón alig jelentek meg az érdekelt 
I szakemberek. Ez a közöny nem uj a 

mi szakembereinknél és nem egy 
buzgó szakemberben érlelte meg a 
közügyektol való távolmaradás gon­
dolatát. (’)

Az ipartestüle ti  zászló.  Az ipar­
testület évi jelentésében a múlt évben 
elhunyt eliiljárósági tagok között né­
hai Fekete Vince neve is úgy van 
megemlítve, mint akinek végtiszfes- 
ségén az ipartestület zászlajával je­
lent meg. Felkérettünk annak a közlé­
sére, hogy ez valótlanság ; fájdal­
masan látták annak idején tisztelői 
és kartársai, hogy az ipartestület 
— bár idejében értesült egy elöljáró- i 
sáui t.igja haláláról — még sem tar­
totta szükségesnek, hogy zászlajával 
is megadja az elhunyt temetésén a 
köteles végső tiszteletet. Annál bán- 
tóbb ez az eljárás, mert senki sem 
hajlandó véletlennek minősíteni; nem­
esül? ez az egyetlen kegyeletsértő 
feledékenység történt, volt arra több 
példa is az ipartesfület részéről. ( )

Eljegyzés. Németh József vendég­
lős karfár.sunh február hó 17-én elje­
gyezte Erdei László kecskeméti bir­
tokos bájos leányát Erzsikét. A boldog 
jegyespárnak gratulálunk.

A borpíacról.  Vidéki termelők százai 
igyekeznek eladni kisebb-nagyobbbor- 
féfelekef. Nehéz dolog, mert a vendég­
lősök és a borkereskedők is pénz nél­
kül állnak és várnak A forgalom 
országszerte kicsiny és egyelőre nem 
mutatkoznak tünetek, amelyek bizo­
nyítanák, a borpiac forgalma kezdetét. 
A kényszereladások okozzák, hogy 
egységes árakról beszélni nem lehet, 
ellenkezőleg: a hasonló minőségű 
borok értékelése közt 50, sőt 100 szá­
zalékos különbség is gyakori. Van rá 
eset, hogy 9-11 fokos borért28oo 45oo 
koronás árt hinálnak, mint Kecskemé­
ten, előfordul Szeged vidékén — 
hogy a 12  fokos bort a termelők 
6ooo 6*oo koronáért kínálják, viszont 
Gyöngyös jo—J1 fokos borért ma csak 
5Joo 38oo koronát fizetnek a terme­
lőknek, igaz, hogy igen nagy tételek 
találtak gazdára, látnivalóan azok, 
akik a jobb időket nyugodtan meg­
várhatják, busás haszonnal adhatják 
el a most vásárolt és addig tartott 
borokat. Báffaszé/r vidékén a legol­
c s ó b b  a bor, mert ott 16oo 2ooo 
koronás árért kínálják a bort, de még 
ennyiért se veszik. Állítólag itt J2oo 
koronáért is adtak el a termelők — 
bár gyengébb minőségű — bort. A 
badacsonyi, jó, 13 - 14 fokos bornak az 
ára viszont tartja magát )3.ooc—)5.ooo 
korona közt váltakozik, igaz, hogy 
vevő nem igen vásárol. Hihetőleg 
március elején megélénkül a borpiac 
és egységesebb árak lesznek. ( )

Elhunyt Vas Samu a Főpincérek 
Orsz. Egyesületének alapitó tagja m. 
hó 17-ér. Temetése általános részvét 
mellett a m. hó 19-én volt a rákos­
keresztúri temetőben.

Hatósági vélemény a hávéhá /i  
főzésről A budapesti szállodások és 
vendéglősök iparfestülete 575 1925. sz.
a. kelt kérelmében feltárta, hogy a 
vendéglösipart megsemmisítéssel fe­
nyegeti az a körülmény, hogy a kávé­
házak is egyre-másra vendéglői iparra 
szóló jogosítványokat is kiváltanak s 
vendéglősipart is űznek. Azon kére­
lemmel fordultak ennélfogva a kerületi 
elöljárók értekezletéhez, hogy vizsgál­
tassanak felül a tiszti orvosok által 
mindazon kávéházak, amelyek ven- 
déglősiparí is gyakorolnak, mert 
egészségrendőri szempontból helyen- 
kint sok kifogás merül fel az ilyen 
közös, illetve egy helyiségben gyako­
rol! kávéházi és vendéglői üzemekkel 
szemben. A kerületi elöljárók válasz-

II i ril M ó S II ó I k ii I n i n c s  ii / l e l  .. V V. N l> É ti “ - li c n li i r <1 ö l n i  j ó ii / l o t
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iratukban érf esiíetíék a budapesi 
szállodások és vendéglősök iparíesfii- 
lefét, hogy az egy helyiségben gyako­
rolt kávéházi és vendéglői ipari üze­
mek felülvizsgálatára törvényes jog­
alapot fennforogni nem látnak. Közöl­
ték nevezett ipartestületiek hogy a 
tiszti orvosoknak időszaki üzemvizs­
gálatai alkalmával konkrét esetekben 
tett jelentései esetén, amikor törvénybe 
ütköző állapotokat látnak fennforogni, 
a törvényes rendelkezések alapján, 
mindenkor el fognak járni a vendéglői 
ipart is gyakorló kávésokkal szemben 
s ha erre törvényi rendelkezések mó­
dot nyújtanak, az egy helyiségben 
gyakorolt vendéglösiparí meg is fogják 
szüntetni.

Családi öröm érte Frcnreisz Antal 
kartársunkat; ugyanis leánya Kiem- 
pels Béláné, f. é. február 8-án egész­
séges ////-unokával avatta fiatal nagy­
apává. A kis legény Tibor nevet ka­
pott a keresztségben. A család felké­
résére közöljük, hogy több lap Icdny- 
unoka közlése téves !

Uj kézbe kerültek az i ta lmérés i  
ügyek a budapesti  rendőrségen.
Baríóffy dános dr. rendőrfőtanácsost, 
akinek hatáskörébe tartozott az ital­
mérési engedélyek ügvében való 
véleményadás, ezen osztály vezetése 
alól felmentették és a bűnügyi osztály­
hoz tették át. Az utódja az ifalmérési 
osztálynál: Kövy József dr. rendőr- 
tanácsos, oki uj hivatalát már el­
foglalta. i )

dótékcnycélu , ,Cukrászbál“-f t a r ­
tott a budapesti cukrászok ipái testü­
leté múlt hó 25-én a Vigadó összes 
termeiben. A sikerült bálon, amely a 
családiasság jegyében folyt le nagy­
számú és előkelő közönség volt jelen. 
A siker érdeme Wiener dózsef elnök 
és rendezőgárdája javára könyvelhető 
el- A bevonulás fehérruhás cukrászok 
sorfala között történt. A hölgyeknek 
torta-táncrenddel kedveskedett a figyel­
mes rendezőség. ( )

A Főpincérek, Genfiek. ESC 
bá ja m árc ius  2-án lesz a Vigadó 
összes termeiben. Az eddigi érdeklő­
dés után ítélve, könnyű megjósolni a 
fényes sikert. A bálon Radics Béla, 
Magyari Imre cigányzenekara, vala­
mint a telje? rendőrzenekar Szőlőssy 
Ferenc karnagy vezetésével működik 
közre. A rendezőség fáradhatatlan 
tevékenységet fejt ki a célból, hogy a 
hálózó közönségnek minél felednetet- 
lenebbé, kedvesebbé tegye ezt a báli 
éjjet

Meghívó. A Főpincérck Országos 
Egyesülete 1926 évi március hó 9-én 
d. u. 4 órakor tartja meg rendes évi 
közgyűlését a Posch-féle étterem 
külön helyiségében (Dohány-u. 20. sz.) 
Tárgysorozat : 1. Évi jelentés. 2. Zár­
számadás. 5. Indítványok. 4. Felment­
vény megadása. 5. Választás. 6. Költ­
ségvetés tárgyalása. Figyelmeztetjük 
tagjainkat, hogy alapszabályaink ér­
telmében a közgyűlésen csak azok az 
indítványok tárgyaltatnak, melyek leg­
alább 8 nappal a közgyűlés előd az 
elnökséggel írásban közöltéinek.

A Budapesti  Kocsm árosoh Ipa r­
tá rsu la ta  folyó év márczius hó 23-án 

! délután fél 4 órakor a VI, Teréz-köruí 
17. sz. alatti Kőműves-féle üzlet hülön- 
termében tartja rendes tisztújító köz- 

1 gyűlését, amelyre az ipartársulat tag­
jait az elnökség meghívja.

A Gundel d á n o s  é s  id. Köm­
mel* Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság  pénteken d. e. 1 2  ó rakor 
összejövetelt tart az alanti helyeken 

Március
3-én Wrabefz Gusztáv vendég­

lőjében IV7., Váci-u. 37. Dana-u. sarok.
19-én Keresztes Ede vendéglőjé­

ben V., Vigadó-tér 3.
26-án Waltz György vendéglőjé­

ben IV., Váci-u. 38.
Április

16- án Szabó  Imre pince-vendéglő­
jében IV., Egyefem-u. 3.

30-án Bíró D énes  vendéglőjé­
ben ÍV.. Vámliáz-köruí 17.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

Vendég lősök  „dóbaráfoh" a s z ­
tal társasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 3 órakor  

Márczius
3 -án Csengéi Sándor  vendéglő­

jében IV., Ferenc d.-rakpart 9.
10-én Csengéi dános vendéglő­

jében VII., Wesselényim. 43.
17- én Irsay dózsef vendéglőjében 

Vili., ÜilŐi-ut 4o.
2 4 -én Cs. Nagy Gábor vendéglő­

jében VII., Keríész-u. 2 2 .
3!-ér. Csizmadia Ferenc vendég­

lőjében Vll.. dózsef-u. b7.
Április

7-én Ertzly dózsef vendéglőjében 
IX., Mester-ti. 43.

14-én Németh József vendéglő­
jében Vll., Wesselényi-u. 37.

A „dóbaráíok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az  uj kartársakat.

A v en d ég lő sö k  vacsorá i  pén­
teken este 8 ó rakor  a következő 
helyeken lesznek:

Márczius
12-én Rettinger Márton vendég­

lőjében ]., Horthy Miklós-uí 14
26-án Neig *r J a k a b  vendéglő­

jében VI.. Teréz-köruí 4.
A vacso rá ra  ne feledkezzünk 

elmenni.
Zongorák, pianinók, bérlete 

vétel-eladás, javítás, hangolás rész ­
letre is olcsóbbak, mint bárhol. 
VI, Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

Minden v e n d é g lő s  é s  kávés  
tartson üzletében Znv/r/r-féle Uni- 
cumof, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

A Magyar B uzogány  a sz ta l ­
tá rsa sá g  fagösszejöveteleit min­
den hó első hétfőjén tartja esti 8 
órakor  a Dohány-u. 2 0 . alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

Felhívjuk a sz a k á c s  kartársak  
figyelmét.hogy lakcímüket változás 
esetén a Szakács-Kör ügyeletesé­
nél jelelenfsék be. Tisztelettel az  
Elnökség.

X. kerületi  kőbányai v á la sz t ­
mány ülése március hó 18-án csü­
törtökön d. u. 4 ó rakor  Babár 
Mihály X.. Szállás-u. 7. sz. a. lévő 
vendéglőjében lesz. Az ülésen való 
szives megjelenési kéri Wrabefz 
Gusztáv kerületi elnök.

1 S Z E N T  ISTVÁN  % 
| P O R T É  R S Ö R  1

A P o l g á r i  S e r f ő z d e

1 Páratlan | 
| különlegessége |

H A U E R
1111111111111111 C U K R Á S Z  lilllllillllllH 
Vili, R Á K Q C Z I - U T  49

b o r p i n c é s z e t e i
S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K

K öz p o n ti  i r o d a  és  m l n t a l á r :  B u d a p e s t ,  IV 
Vác i-u i.1 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

Francois-Pezsgő
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A bortermelők saját termésű 
boraikat kimérhetik. A hazai bor­
termelés értékesítésének lehetőségé­
hez fűződő fontos közgazdasági 
érdekekre való tekintettel a pénz- 
tig\ miniszter elrendelte, hogy egy 
községben (városban) lakó borter­
melők a saját termésű boraik utcára, 
nyílt edényekben való kimérésre, 
vagy zárt edényekben kismértékben 
való elárusitására jogosító engedé­
lyek kiszolg Itatását a pénzügyigaz- 
hatóságtól közös kérvényben is kér­
hetik és ezeket a kérvényeketsoron- 
kivül ke l elintézni. A bortermelők 
saját termésű boraikat nagyban (2ő 
litertől felfelé) külön engedély (illetve 
bornagykereskedőijog. sultságnélkül) 
nemcsak a termelés helyén és a bor­
termelő lakóhelyén, hanem bárhol is 
eladhatják. Szigorúan ellenőrizni 
fogják azonban a pénzügyi közegek, 
hogy a termelő kizárólag saját ter­
mését árusítsa és hogy álló vendé­
gek részére poharazás mellett a bor­
termelők bort ki ne mérjenek. (*)

Ü Z L E T E KniuuunuiüüuüuouMtoimiiuuj

K Ö K É B Ő L
ifj. Nyerges József vendéglős 

kartarsunk IX, Gát-u 31. sz. alatt 
lévő vendéglőt megvette és jó falusi 
borokat, olcsó árban mér uj üzle­
tében. (*)

TESTEDZÉS
Király Pált meghívták az angol 

m ara ton i  ba jnokságra .  Érdekes 
angol meghívás érkezett Stankovifs 
Szilárd!.oz, a MASz elnökéhez. A má­
jus elején rendezendő mara’oni futó­
bajnokságra hívják meg a legjobb 
magyar maratoni futót, Király Pált.

Február 14.
NSC homb.—Egyetértés SK 0 : 0 .

Kőbányai úti pálya. Biró: Erdős.
Király nem indult az ESC h áz i ­

versenyén. Majzik nyerte az egyéni 
versenyt, a Vezeklc-pince az üzemek 
közötti vándordijat.

A mezei futószezon első eseménye 
zajlott le tegnap az ESC rendezésében

a MÁV-pálya környékén. A hivatalos 
szezonnyifás e'öíí egy héttel megren­
dezte az ESC a Genfi-vándordíjért 
folyó üzemek közötti hármas csapat­
versenyét s a Várady Gyula emlék- I 
plakettéit folyó háziversenyt.

Az ESC-neh ez az erőpróbája a 
várakozásnak megfelelőleg igen jól 
sikerült. A szorgalmas pincéregye­
sület büszkesége, Király Pál ugyan 
nem állott starthoz, nem akarta a 
fiatalok elől elvenni az érvényesülési 
lehetőséget és nem akart nagy formá­
járól idő előtt tanúságot fenni, de 
fávolléfében is jóklasszisu mezőny 
küzdött az elsőségért és az ESC a 
íömegnevelés terén is elismerésre- 
mélíó munkáról számolt be.

A jövő vasárnap bemutatkozó kez­
dők közül Gábor nagyon sokat igér, 
de Szenígály is tehetséges futó. 
Részletes eredmény: (Táv. 4’5 km.)

j. Majzik Ferenc Keleti p. u. 15:37 
mp. 2. Fehér dózsef üzemen kívül 
15:43 mp. 3. Hufnagel Rezső ü. k. 
16:10 mp. 4. Gábor Vezeklő 16:17. 5 
Németh Hungária 16:17*5. 6. Szení- 
gály Nejger 16:24. 7. Pallagh Vezeklő 
lb : 27. 8. Vojfek Vezeklő 16 : 36. 9. Hein- 
ricli 16:38. 10 Sofcsik 16:46. 11. Pin­
tér Neiger 16:50. 12. Huber. 13. Tana­
inál*. 14. Aríner, 15. Hufnagel 11., 16. 
Tóth d., 17. Pollák Neiger, 18. Kádár 
Newyorh (17:22 mp.) 19 Arfhoffer 
Newyork, 20. Palkovics Vadászkürf. 2 1 . 
Brenner Vadászkürf. 2 2 . Haríay Vadász­
kürf. 23. Fehér D., 24. Sziffer Keleti, 25 
Győré. 26. Halász Keleti, 27. Baksa 
Newyork. 28. Majzik 11. Keleti, 29. Ko­
vács. 50 Schmida Keleti. 31. Fenyvesi 
Vadászkürf.

Az üzemek közti pontversenyben :
1. Vezeklő pince 1 1 . pont, 2 . Nieger- 
étíerem 16 pont, 3. Keleti p. u. 32 
pont, 4. Newyork 34 pont, 5 Vadász- 
kiírt 55 pont.

Február 21.
Egyetértés TSC 2 : 0  | > : 0|. Kő­

bányai uí. Biró: Csillag. Góllövők: 
Kreuíz 11. és Glasz.

Egyetértés II. TSE 11. 2 : 0 (I : 0).

Wagner Testvérek
LŐWENSTE1N M. UTÓDA 
SV, V á m h á z« körút 4 
fű sze r,  gyarm atáru, 

c s e m e g e - ,  ital - nagykereske dők.
A v e n d é g l ő s ö k  é v t i z e d e s  szál l í tói .  Tele fonj .  61-61

DAJKA FERENCZ
“ Harangvölgy"

vendéglője
I., B é l a  k i r á l y - u t  4 4 .  a z  i r k o l a  m ö g ö t t .
a  81-es v i l l a m o s  v é g á l lo m á s t ó l  ő p e r c n y i r e  
! G Y Ö N Y Ö R Ű  K I R Á N D U L Ó H E L Y  !

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  K Ö R  
H I V A T A L O S  L A P J A

s z á l l o d á k b a n  é l l e r m e k b e n .  v e n d é g l ő k b e n  
és  m a g á n h á z a k b a n  n é l k ü lö z h e t e t le n ,  

m e r t  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  
é s  ú j a b b  r e c e p te k e t  közö l

Elő f ize tési  á r a  e g y  é v r e  4 0 0 . 0 0 0  k o r o n a  
M eg r e n d e lh e tő  :

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  
Vlil. 3 ó z se f- u .  74 T e l e f o n :  3 ó z s e f  141-79

Kolossá K Ö R Ú T 17
___________________________  B a r c s a y - u .

■ ■ s a r o kÉtterem y
■ Ki tűnő  v i l lá s r e g g e l i ,  e b é d  é s  v a c s o r a .  P o lg á -
■ ri á r a k .  E l s ő r a n g ú  i ta lok .  E s t é n k é n t  z e n e.... ................. ....... .

Szarka Imre
vend églő je

Vili., Fhg Sá n d o r -u .  44
Elismert jó kény ha, uradalmi faiberek. 
M i n d e n  c s ü t ö r t ö k ö n  s a j á t  k é s z í t é s ű  

d i s z n ó t o r .  S z a k t á r s a k  t a l á l k o z ó  he ly e  
T á r s a s á g o k  r é s z é r e  k ü lö n  t e r m e k .

Magyar Szalámigyár Részvénytársaság
Vf* «   . . mmm. K XTtTCfm nmmt M̂. ——- — ■" ■   - - ■» W

B U D A P E S T ,  X., F Ü Z É R - U T C A  37. S Z Á M  G y á rt m á n y o k :  valódi magyar téliszalámi,disznó
t e l e f o n : J ó z s e f  5 9 - 1 6  :s s ü r g ö n y c i m : m a s a l a m  zsir, háj, mindenféle szalonna, friss- és füsíölí-hus, 
V á g ó te l e p :  P e r l e s z  s e r t é s v á g ó ,  » p e s t ,  S e r t é s h ö z v á g ó h i d  hentes és kolbász-áruk
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H 1 R D F IIS
Alapár 10000 korona, 

minden további szó 1000 korona.
K I A D Ó H I V A T A L  C IM E :

Kenya Sander VII, Almdssy-tér 16. Hl. 23

Rákosszenfmihályon nyári  lakás 
kiadó. I . Névfelen-u. 2 . két szoba mel­
lékhelyiséggel bútorozva körforgalmi 
villamos, Határ-úti megállónál. Csurka 
Ferenc tulajdonos. Olcsó á r !

Zongoris tának ajánlkozom, va­
csora és 1.6.000 koronáért, esetleg 
könyvelést vállalok. Cim a kiadóban.

Mérlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi 
adásvételi irodája, VII., Szövetséy-u. 39. 
1. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidé­
ken. szállodákat, vendéglőket, kávé- 
házakat, továbbá minden szakmába 
vágó bármiféle üzleteket, ingatlannal 
vagy anélkül.

Vendéglői üveg és 
porcellánárut
legelőnyösebb árban és 
feltételek mellett szállít

1 H W V  Q VII, Csengeri-u. 26 
L.WVV I  O . T. - hivó J. 124-50

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A

V á r o s i  i r o d a :  V i l i ,  E s z t e r h á z y - u .  6
Te). 3. 4-29 és  3. 34-41

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, nuifog- 
speeialislá.nál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. 11. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121—74

B o r s c i v a t t y u k ,  b e r t é m l ö k ,  Telefon
p i n c e g a z d a s á g i  c i k k e k  2 8  92

Cifka József
B u d a p e s t ,  V,  V i l m o s  c s á s z á r - u t  4 8
B á d o g r a  l i to g r a f á l t  b o r t ö r v é n y  k a p h a t ó

G a r a n t á l t  tel jes  z s í r t a r t a l m ú  S A 3 T J A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o n t a d o u r ,  
I m p e r i  á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a .  C a i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q i u f o r t  d o b o z o s

DERBV SAJT És VA3TERMELÖ 
RÉSZVÉNVTÁRSASAG

K ö z p o n t i  á r u s í t ó  t e l e p :  B U D A P E S T ,  Vil i,  
T Ö M Ő  U T C A  33 a .  T e l e f o n  ü ó z s e f  61 10

c a

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MI KA TIVADAR
FÉMÁRUGVÁR 

Budapes , VII, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27VILLANYIPEZSGŐ

( S C H A U M B U R G - L I P P E )
a l e g r é g i b b  é v j á r a t ú ,  a l e g j o b b

BORNAGyKERESKEDÉS, LIKŐR , RUM- ÉS COGNACGVÁR
BUDAPEST-KŐBÁNYA

K ö z p o n t i  i r o d á k ,  b o r p i n c é k  é s  g y á r t e l e p :  X. K o r p o n a i  u.  16 18. T e l . :  3 ó z s e f  39 03

Dozzi szalámi

P A U J G f f s Y BOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
VI,ANDRÁSSY-UT 5 

P I NCE:  BUDÁTOK

d o l l ó s s y  3 á n o s  k ö n y v n y o m t a l ó  m ű h e l y e ,  B u d a p e s t ,  VII, 3 ó s i k a  uí cu 2U Telefon 3 ó z a e f  133 UZ
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